



## Signo de amor, prenda de paz

¡Días de Semana Santa! Días son de santo recuerdo, de profunda meditación que derrama sobre el alma cristiana celestiales consuelos, suavísimo bálsamo que dilata los corazones en dulce bienestar y abre amplios horizontes a la esperanza. Días sagrados de conmemoración del hecho más grande y trascendental de la historia, cuya consideración despierta en las mentes ideas elevadas que nos arrancan de lo terreno, de lo temporal y finito y nos acercan a lo espiritual y eterno de do irradia esplendorosa luz y amor divinos.

Veinte siglos nos separan de los augustos misterios que hoy conmemora el mundo cristiano; y a través del tiempo transcurrido siguen impresionando al alma con la misma fuerza emotiva y sugestiva de los días santos en que se desarrollaron.

Entre todos los misterios de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, destaca con singularísima señal el misterio del Amor Divino concentrado en la Institución de la Eucaristía. Dios es amor; y el amor le impulsó a enviar a la tierra a su Hijo Unigénito, para que con su sangre sacara al hombre de la misera esclavitud del pecado y le redimiera abriéndole las puertas del cielo. Y el Hijo de Dios resumió su abrasado amor al hombre en la Eucaristía, que es el portento de los portentos de la Omnipotencia de Dios.

En estos días de ansiedades nacionales, viene mejor que nunca la llamada de la fe, la llamada de la espiritualidad, centrada en la Institución de la Sagrada Eucaristía.

Tiempos son malos, calamitosos, de letargos y movimientos retardatarios en la faena de dar a la sociedad músculo, que es lo que le falta y no lo encuentra. Cuando la sociedad se nota escasa de valor moral, apela a la fuerza, a la violencia, a la rebeldía. Odios mutuos brotan de la entraña de los intereses y asolan a las naciones, en tanto queda por bajo de sus merecimientos la prestancia interna del signo de la espiritualidad.

«Signo de la Caridad» han llamado los santos a la Sagrada Eucaristía y lo proclama la práctica en todas las edades y ocasiones de la vida. Pío X latuyó el secreto de la formación del individuo, como paso para la reorganización de los lazos de la sociedad, y sus palabras no pierden actualidad porque nos las siguen transmitiendo las orientaciones del Vaticano, ahora con mayor razón que en los días de aquel Papá, cuando los horrores de la revolución comunista y la desolación de los errores filosófico-materialistas han inundado el mundo de odios y soberbios egoísmos.

La Eucaristía une y forma. A su luz es fácil la concepción organizada de los ideales del hombre en su órbita de licitudes. Y lo que es más alentador y atrayente, fomenta la vinculación de hermandad, que no existe fuera de ella, donde sólo inspiran los instintos y las perversas intenciones.

Al mundo sólo le falta, para encontrar el paso adecuado, espiritualidad y exaltación de alma, en vez de imperio de cuerpo y tirantes de bastarda. Todos los conatos doloridos, todos los inventos frustrados, que resquebrajan cada vez un poco de esperanza, todos los propósitos rotos responden al imperativo que es común a cuantas tendencias se ensayan de fundar el orden y la paz sobre sólo fundamento humano y material.

Ni los individuos ni las naciones, ni los hombres ni los Estados completarán su expansión y vitalidad en tanto no se atengan a la espiritualidad de que es signo la Sagrada Eucaristía.

El amor de Dios es el único que nos inspiró el amor al prójimo. Y en el amor de Dios y del prójimo se esconde el secreto de la paz verdadera que nos vino a traer Cristo con su dolorosa pasión y muerte, motivadas por el amor que es el foco de la divina Eucaristía. En estos días santos se nos ofrece esta lección muy saludable para las necesidades actuales del mundo.

## El Caudillo ha entregado a las autoridades de Jaén la sagrada reliquia del Santo Rostro

### HABLARON EN EL ACTO DE LA ENTREGA EL GOBERNADOR CIVIL DE JAÉN, S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar, en el Palacio de El Pardo, la solemne entrega de la Paz del Señor, que se veneraba en la Catedral de Jaén y que los rejos llevaron al extranjero, a una comisión venida expreso de aquella provincia.

La entrega por el Caudillo a los representantes de Jaén, revistió una gran solemnidad.

El gobernador civil, en nombre de la provincia de Jaén, pronunció unas palabras de gratitud al salvador de España.

Seguidamente el Jefe del Estado entregó al Obispo de Madrid-Alcalá el Santo Relicario, pronunciando las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor Obispo, Autoridades, hijos de Jaén y damas que representais la devoción española: Este acto tiene una fuerza simbólica: la del rescate de una fe comprendida en el rescate de una Patria.

No se ha analizado en España el motivo de estas pérdidas, la razón de la peregrinación de sus reliquias, el por qué de estos despojos. Todos los episodios de la vida de los pueblos y más los que tocan a la fe, tienen su proceso y su razón; por eso no es un capricho el sufrimiento de una nación en un punto de su historia, es castigo espiritual; es castigo que Dios impone a una vida torcida, a una historia no limpia.

Se tuerce la historia por hecho extraño a la voluntad de los individuos; nosotros hemos visto cómo se desvía la historia de España; cuando parece hundida, siempre resurge por la acción de Dios, que la levanta en sus postraciones.

Si meditáis en los hechos de esta Cruzada, si pensáis el castigo de la

barbarie roja, encontraréis un pueblo que estaba desanimado, una frialdad presidiendo la vida española, un desvío, un resumen, de la vida recta, y así, cuando faltaba la autoridad, cuando hace crisis, las fuerzas coercitivas, quemar vuestras iglesias, os arrancan vuestras reliquias ante la muchedumbre de mártires, pero no lo harían contra la acción de los héroes.

¿Por qué no reaccionó? Y no digo la provincia de Jaén. ¿Por qué no reaccionaron las provincias españolas? ¿Por qué se permitió la marcha de nuestros tesoros religiosos?

¿Por qué fué posible que las manos rojas de sangre ultrajaran estas

guerra no hará una Europa mejor ni más segura, por extenuada —ahí está el doloroso ejemplo del estéril sacrificio de Finlandia—, todavía es hora de evitar un trágico derroche. Si por el contrario este intento es vano, el conflicto sólo tiene un camino de extensión, el Mediterráneo, donde Italia ocupa el corazón. En este caso la consulta italo-alemana, siguiendo el lema fascista, no habrá tomado iniciativas, sino que se habrá situado ante los hechos inminentes.

Chamberlain habló en los Comunes y dijo con respecto a la entrevista Hitler-Mussolini que cualquiera que sea el resultado de ella «estamos dispuestos a hacerle frente». Quitó importancia al ataque contra la flota de Scapa Flow.

«Debemos esperar nuevos ataques, pero tenemos confianza en nuestros medios. La única diferencia entre este ataque y los que le precedieron es que el de ahora se ha realizado también sobre objetivos terrestres, 121 bombas explosivas de grau tamaño y 500 bombas incendiarias fueron arrojadas sobre una zona de unas cien millas cuadradas del territorio del interior. A pesar de la excusa dada por el Alto Mando alemán de que se trataba de un bombardeo de objetivos militares, la Cámara conocerá los hechos y sabrá que las consecuencias que haya podido tener este bombardeo son solamente imputables a sus autores».

Chamberlain concluyó diciendo: «Algunos piden una política más enérgica. Con la responsabilidad que recae sobre el Gobierno, no podemos lanzarnos a aventuras que nos pa. ece que presentan pocas probabilidades de éxito y, por el contrario, presentan posibilidades de fracaso y quizá de desastre. La hora y el lugar en que habremos de dar el golpe definitivo tienen que ser decididos con el mayor detenimiento. Mientras tanto, la mejor manera de asegurar nuestra victoria es conservar nuestra decisión y nuestra unidad. Para esta tarea contamos con nuestros aliados los pueblos del Imperio y nuestros leales amigos los franceses, con su magnífico Ejército y su patriotismo sin límites».

La Gran Bretaña y Francia están obligadas en virtud de un pacto a ayudar a Turquía con todas sus fuerzas en el caso que esta nación sea envuelta en las hostilidades por la acción de cualquier potencia europea por medio de una agresión.

Sigue llamando quintas Francia y lo más extraño es que el ministro de Defensa ha anunciado que un gran contingente de soldados será desti-

joyas? Por la falta de espíritu y de coraje, por la falta de fe y por la decadencia de una sociedad que ha descendido tanto que la mueve la defensa de una mujer, pero no la de una Iglesia. Y es que la fe estuvo viva en vosotras—dijo el Caudillo dirigiéndose a las damas, pero no en los hombres.

Permitidme que lo diga: hay que hacer que renazca esa fe para que no vuelva jamás a repetirse este sonrojo. Que si esta vez ha vuelto nuestra reliquia, porque Dios lo ha querido, puede un día no considerarnos dignos de ella. Que a su amparo renazca nuestra fe, pero que en el camino de Dios tengamos hom-

bres con más coraje y mujeres con menos carmin.

Recibid, excelentísimo señor Obispo, esta sagrada joya, y ante ella jurad defenderla y que nadie logre ultrajarla. ¿Lo juráis así?

A estas palabras finales del Caudillo todos los asistentes respondieron con toda emoción: «Si juramos».

El doctor Eijo contestó al Caudillo en términos de gratitud y pidiendo protección al Cielo para él y para España. A continuación dió a los asistentes la bendición con la Santa Fáz.

Hoy llegará tan preciada reliquia a Jaén.

## Régimen de pagos entre España e Inglaterra y entre Suiza y España

Por el señor ministro de Asuntos Exteriores y el señor embajador de S. M. Británica, ha sido firmado en el día de ayer un acuerdo sobre el régimen de pagos entre España y la Gran Bretaña, en el que se establecen normas para el comercio futuro de ambos países.

Se ha llegado a la conclusión de este acuerdo después de largas y laboriosas negociaciones mantenidas en Madrid con la Delegación británica nombrada al efecto, abordiéndose en el curso de ellas los diferentes asuntos económicos y financieros que afectaban a ambas partes.

Procura que en tu taller, en tu oficina, en tus amistades, nadie absolutamente nadie quede sin cumplir con el Precepto Pascual que la Santa Iglesia impone.

## El Cardenal Primado, mejora

TOLEDO.—Continúa la mejoría iniciada días pasados en el estado de gravedad del eminentísimo Cardenal Gomá, mejoría que le permite ocuparse de asuntos de gobierno de la diócesis y departir algunos ratos con su familia. Ha llegado el sobrino del Cardenal, sacerdote don Isidro Gomá, y han visitado a Su Eminencia el ministro de Irlanda en España y el subsecretario de Justicia. Innumerables cartas y telegramas llegan constantemente en demanda de noticias y con votos por la salud del enfermo.

nado a África del Norte. Lo contrario que en la guerra anterior que las tropas se llevaban a la metropoli. ¿Por qué será?

Para no dejar incompleta la impresión de la jornada: el señor Hull, secretario de Estado americano ha declarado a los informadores que Mr. Welles, acumulaba datos que había de transmitir a Mr. Roosevelt, pero no tomaba parte en ninguna negociación. La visita que el señor Welles ha hecho a Su Santidad, no tenía ninguna significación especial, según el señor Hull.

## «El acontecimiento más importante desde que empezó la guerra,, (ITALIA).-«Mussolini abandona su actitud expectativa,, (DINAMARCA).-«Italia y Alemania, de acuerdo en lo decisivo,, (HOLANDA).-«Ningún proyecto de paz se ha estudiado en el Brennero,, (ALEMANIA)

### LA SITUACION INTERNACIONAL

Hitler y Mussolini han celebrado una entrevista en un vagón especial de un tren situado en el desfiladero del Brenner, el famoso puerto de los Alpes que dividió el mundo germánico del mundo romano y que hoy sirve de punto de confluencia entre ambos. Esta es la quinta entrevista de los dos Jefes.

Como en los mejores tiempos del Eje Roma-Berlin, Hitler y Mussolini han celebrado uno de sus sensacionales encuentros políticos; y como entonces hemos de pensar que la entrevista del Brenner responde a una nueva y amplia consulta sobre los futuros acontecimientos y decisiones. Las circunstancias especialísimas en medio de las cuales se han reunido los dos estadistas, dan al hecho unas dimensiones trascendentales en relación con la guerra de Europa y la situación general. Sábese únicamente que esta entrevista, exigida por las circunstancias, fué organizada a raíz del último viaje de von Ribbentrop a Roma; pero no se puede pensar que obedezca a una convocatoria unilate-

ral, y si sólo a la necesidad reciproca de las dos políticas amigas de proceder a una fijación definitiva de sus respectivas decisiones dentro del espíritu de consulta del Pacto de Milán. No puede por menos de tenerse en cuenta que Europa y su guerra se encuentran en un momento crucial para su futuro desarrollo; agotadas las posibilidades de ver al conflicto extenderse hacia el Norte, la borrasca se acerca hacia el Mediterráneo, quedándole al conflicto el dilema definitivo: extenderse o pactar.

Ante este dilema trascendental, Italia y Alemania, cuyas relaciones están basadas, con una maestría diplomática, más en el espíritu de consulta que en la asistencia automática, han sentido la necesidad de proceder a uno de sus contactos definitivos sobre un determinado período de acontecimientos. En Milán no se sustituyó el Eje por una alianza natural; entonces no caducó tampoco aquella libertad de movimientos que no pudieron impedir una coordinación en el terreno político y diplomático, asombrosa. El Pacto italo-alemán recogió en sí e hizo oficial todo el espíritu de consulta previa del Eje Berlín-Roma. Nada

puede objetarse a este sistema diplomático; ni timidez, ni vacilación; al contrario, está demostrado por la experiencia que la rigidez, el automatismo, es la diplomacia de los débiles, de los desesperados; y en cambio, la soltura, el espíritu de consulta, es el sistema diplomático de los pueblos fuertes, y por ahí de los pueblos que pueden permitirse el lujo de esperar hasta última hora una eventual solución de paz. En este sentido el Eje es más perfecto a la Entente, y como ejemplo sólo diremos que el Eje Berlín-Roma pudo evitar la guerra en Checoslovaquia, mientras que el automatismo de los compromisos franco-ingleses con Polonia no pudo salvarla.

El mundo se ha felicitado de esta característica de las relaciones italo-alemanas, a sabiendas de que tal es la única trinchera en la lucha contra la extensión del conflicto. Ahora, ante la nueva consulta de Brenner, sólo cabe pensar que es la más definitiva, la más trascendental en la evolución de la situación europea. En ella, no cabe duda, se habrá examinado el dilema del conflicto: pactar o extenderse. Si se está de acuerdo que la

En las estipulaciones del mismo se fija que España queda capacitada para adquirir, en determinadas proporciones, primeras materias, no sólo en el Reino Unido, sino en toda la zona donde tiene curso la libra esterlina.

Dicho convenio entrará inmediatamente en vigor.

Madrid, 18 de marzo de 1940. Delegaciones que intervinieron en la negociación del acuerdo de pagos y régimen comercial entre España y Gran Bretaña, firmado el día 18 de marzo de 1940.

Legación británica.—R. M. David Eccles (ministerio de Guerra Económica). M. R. R. M. Nowel (ministerio de Comercio). Mr. E. W. Playfair y M. H. Ellis Rees (Tesorería). Mr. A. T. Smith (Banco de Inglaterra). Mr. K. S. Weston (Oficina de Clearing).

Delegación española.—Por el ministerio de Asuntos Exteriores: señor conde de Casa Rojas (director de Política y Tratados), don José Paz de Sorluce, don Félix Iturrriaga. Por el ministerio de Industria y Comercio: don Vicente Taberné y don Jaime Alba. Por el Instituto de Moneda Extranjera: don Blas Huete, don Manuel Vila y don Manuel Arburua. Por el ministerio de Hacienda: don Gustavo Navarro (director general de Aduanas). Por el ministerio de Agricultura: don Manuel Goitia (director general de Agricultura) y don Manuel Cantos Figueroa.

El día 16 del corriente fué firmada por el señor ministro de Asuntos Exteriores y el doctor Ebrardt, delegado federal para convenios comerciales, un acuerdo sobre régimen de pagos e intercambios de mercancías entre España y Suiza, con propósito de intensificar las relaciones comerciales entre ambos países. Teniendo en cuenta las aspiraciones de sus respectivas economías, este convenio entrará en vigor el primero de abril próximo.

¡Cumple con Pascua sin cobardías, sin respetos humanos, sin vacilaciones! ¡Sé prácticamente católico!

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

LEA USTED

El Diario de Avila

FLORES DE MI JARDIN

¿A dónde caminas, oh Rabi?

En la amplia pieza de líneas impecables y tonos suaves, entre un mar de emociones y un torbellino de ojos chispeantes, oyes la última parte del Hallel.

No se sabe si el eco apagado que llega a la calle sin vida es de las últimas cadencias de ese canto divino, o son las primeras de sandalias en marcha...

Dobla la noche su primera mitad. Con su tético manto cubre a la delgada ciudad el rey de la noche.

Y sobre ese silencio imponente, majestuoso, destaca el Gran Templo su mole y el sacrificio vespéral su humillo de grises caracolas.

Y como extraño a los misterios que en su regazo van a tener realidad, duerme al conjuro del ajetreo de estos días, de las brisas suaves, de la luna toda luz en este catorce de Nisán.

Y no falta algún rezagado y algún trasnochador que, con sus bostezos y sus imprecaciones, quiebre la quietud apacible, infinita...

Y es que parece llenarlo todo, empararlo todo, los misterios, que esta noche van a ser plasmación de realidades.

Mirad: taciturnos, cabizbajos, arrebujados todos ellos bajo los amplios pliegues de sus amplios mantos, un puñado de hombres atraviesan las calles solitarias, cruzan el barrio de Ofel, pasan rozando los grandes sillares del templo, ganan el valle Josafat y la escasa corriente del Cedrón deja oír, intermitente, su murmullo suave, acariciador.

No hablan. Pesa sobre ellos un cúmulo tal de asombros y extrañezas y verdades y misterios, que su pobre corazón no ha sabido reaccionar.

Al fin el jefe, el que parece lleva la dirección del grupo misterioso, rompe el silencio: Heriré al pastor y se dispersarán las ovejas.

Y para no amargar más aquellos instantes, unas gotas de felicidad: Después de mi resurrección, os precederé a Galilea.

Y como obedeciendo a un presentimiento, alguien le dice: Yo no me escandalizaré jamás.

—Antes que el gallo cante me negaré tres veces.

—Aunque tenga que morir contigo, yo no te negaré.

—Aunque tengamos que morir no te abandonaremos.

Y la brisa y las aguas del ledrón repetirán lo mismo: «No te abandonaremos».

Y en esta conversación, seca, cortada, llegarían al fondo del valle, posarían el torrente y camino del Olivete seguirían andando...

¿Adónde caminas, oh Rabi?

En el huerto de los olivos, sobre dura roca y cara a la ciudad, recórtase una silueta serena, atrayente. La ciudad, entonces, realza más su embrujo y su hechizo: La torre Antonia, el mismo templo, los palacetes, los cedros, los olivos y algún estilizado ciprés difuminan, a través de la tenue luz, sus misterios y encantos; hasta la luna, esta luna grandeza de Pascua, se recrea en espolvorear sobre ella sus laminas de plata.

Pero...

Entornados los ojos, viviendo estos instantes supremos, no puede sustraerse de aquellas palabras, que en sus labios dejaron brecha abierta: ¡Si supieras quién es el que hoy te visita!

Y sigue un silencio muy largo y una muy larga oración.

Estoy triste, triste hasta la muerte... Orad para que no caigáis en tentación...

Si es posible pase este caliz de tanta amargura...

Señor hágase vuestra voluntad... Y las últimas palabras se confunden con el susurro lejano, apagado, de voces y armas.

Y en el cielo se oye el restallido de un beso homicida.

Y luego... blasfemias, imprecaciones, vocerío de chusma enloquecida. En los aires, estas tremendas pa-

labras: Esta es la hora y el poder de las tinieblas.

Y maniatado, esposado, hecho escarnio y ludibrio de aquellos sicarios, él, el Maestro, caminando, caminando...

¿Adónde caminas, oh Rabi?

Vuelve la ciudad a su ritmo movido de ayer. En sus calles estrechas, tortuosas, y en sus plazas holgadas una multitud abigarrada se ha volcado a vivir estos días de Pascua.

Parece ajena, extraña, a los manejos que escribas, fariseos y sacerdotes han tramado en torno a la personalidad del Nazareno.

Pero muy pronto, en grandes oleadas, hecha admiración, curiosidad, simpatía, corre ligera camino de la Torre Antonia.

¿Qué pasa?

El sedicioso, el enemigo del César, el que se llamaba Hijo de Dios que, precedido del Centurión, del pregonero, escoltado por cuatro soldados, fatigado, exhausto, con corona de espinas, empapado de sangre, llevando un pesado madero, va caminando por la Via dolorosa.

¿A dónde caminas, oh Rabi?

—Camino hacia la cumbre del Calvario para morir por tí.

VIDAS-ROTAS.

Las lágrimas de San Pedro

(LEYENDA)

por Martín Arévalo

Con los más diversos motivos, sobre el relato evangélico, la imaginación de las gentes ha forjado, en tiempos pasados en que la preocupación religiosa era más honda que hoy, las más bellas leyendas de cuando Jesucristo y San Pedro andaban por el mundo. Esta, que me dispongo a escribir, de las más emocionantes, la oí contar a un caballero cristiano, de santa memoria en mi corazón, con quien de pequeño solía pasear a diario. Llevado de la mano por los caminos secos de la pedregosa serranía de Avila.

—Papá, debí preguntarle un día en que los rayos del sol hacían oro de las tierras arcillosas y brillantes multicolores de los cortes en las canteras graníticas... ¿Por qué hay tantas piedras tan «gordas» por aquí?...

—Son las lágrimas de San Pedro, me contó, conmoviendo mi ser infantil.

Y a continuación, explicándome la causa, narró el pasaje de la Pasión de Jesucristo en que tan al detalle se describen las tres negaciones del príncipe de los apóstoles, antes del segundo canto del gallo, después del diálogo entre Jesús y San Pedro en que con tanta vehemencia jura éste más firme amor al Maestro...

—...Seréis escandalizados en mi esta noche...

—Aunque todos en tí se escandalicen, yo no...

—En verdad te digo que tú hoy, antes que haya el gallo cantado dos veces, me negaré tres.

—Aunque sea menester que yo muera contigo, no te negaré...

Y cuando prenden a Jesús, San Pedro le sigue «a lo lejos hasta dentro del palacio del sumo sacerdote y se estaba sentando al fuego con los ministros, calentándose...»

Y fijóse en él una criada: —Tú estabas con Jesús Nazareno, dijo.

—Ni le conozco, ni sé lo que dices.

Y se salió fuera, delante del atrio, y cantó el gallo.

La criada le vió allí otra vez y dijo a los que estaban presentes:

HORARIO MEMORABLE

JUEVES SANTO

VIERNES SANTO

SABADO SANTO

Día memorable sobremanera fué el jueves santo. A la mañana mandó Jesús a dos de sus discípulos, Pedro y Juan, que fuesen a Jerusalén y siguiendo a uno que llevaba un cántaro de agua, preguntasen al dueño donde estaba el sitio que le había ofrecido para la Pascua; y que preparasen allí todo. Y al caer de la tarde vino él con todos por el Olivete al Cenáculo.

La última cena. (hora 19) Se sentaron y comenzaron la cena pascual. Los discípulos tuvieron una disputa sobre los puestos, Jesús lavó los pies. Después se volvió a sentar e instituyó la Eucaristía dándoles el pan y el vino después de consagrarlo. Luego reveló la traición sin nombrar a Judas. Judas, viendo que Jesús sabía todo, salió ya de noche del cenáculo (hora 20). Expansiones de Jesús (hora 20,10). Entonces Jesús se expansionó con mucho cariño despidiéndose y dijo su magnífica oración sacerdotal a su Padre por sus discípulos y por la Iglesia. Salió para el huerto a cosa de las 20,30.

Camino de Getsemani. Sale Jesús con sus discípulos y dialogando con ellos les predice que le abandonarán y que Pedro le negará. Se acercaba la hora 21.

Comienza la sagrada pasión. Podemos señalar como principio de la sagrada Pasión la oración del huerto hacia las 21 (9 de la noche) hora en que entraría por el huerto de Getsemani. Y pondremos en adelante el horario verosímil a juzgar por los datos de los evangelios.

Hora 21. Primera oración. Entra Jesús en el huerto; deja a la entrada a sus discípulos, menos tres; a estos les dice: Triste está mi alma hasta la muerte. Se separa de estos; se derriba por tierra; ora durante una hora, suda sangre copiosa.

Hora 22. Segunda oración. Después de hallar a sus discípulos dormidos, vuelve y ora de nuevo casi la misma oración.

Hora 22,30. Tercera oración. Después de ver dormidos otra vez a sus discípulos, vuelve a la oración como antes. Dice a sus discípulos que duerman y espera. Los despierta porque viene el traidor.

Hora 23. Entran los enemigos. Beso de Judas. Herida de Melco. Cúrale el Señor. Entrégase. Fuga de los discípulos. Prisión del Señor y vuelta a Jerusalén.

Hora 24. Le llevan a Anás, que le pregunta. Es abofeteado, los discípulos se han dispersado; pero Pedro y también Juan, según parece, le han seguido de lejos.

Era la media noche más negra del mundo, aunque lucía la luna llena.

—Este es de ellos...

Y al negar Pedro de nuevo, —Verdaderamente, le dicen, tú de ellos eres, porque eres también galileo.

—Que no... que no...

Y el gallo que canta la segunda vez...

¡Pobre San Pedro!... «Antes que el gallo cante dos veces...»

Y comenzó a llorar. El Señor miró a Pedro, dice San Lucas, y le recordó aquellas palabras que le había dicho, y saliendo, San Pedro, lloró amargamente.

¡Larga peregrinación la de San Pedro por el mundo! Había de quedar a los hombres un ejemplo del más firme arrepentimiento y quiso Dios que sus lágrimas adquiriesen la mayor firmeza posible en la tierra para que fueren una grave afirmación de fe.

San Pedro negó a Jesús de tres maneras: en su persona, en su doctrina y en su Iglesia naciente.

Había de ser San Pedro el jefe de dicha Iglesia y su fe había de ser firme como las rocas sobre el suelo; vivificadora, como las aguas corrientes de los ríos; inmensa, como la extensión y profundidad de los mares. Que según la leyenda que me contó mi padre, la tierra quedó em-

Día de la Crucifixión. Esto es, el día de nuestra redención. Venía preso del Huerto Nuestro Señor Jesucristo, y de casa de Anás.

Hora 1. Antes de la una de la mañana, hacia las doce y media, fué llevado ante Caifás. En este tiempo, tal vez mientras estaba ante Anás, fué la primera negación de Pedro. Es interrogado por el Sanhedrín en casa de Caifás.

Hora 2. Es declarado reo de muerte. Es maltratado por los judíos y magistrados en el salón. Segunda y tercera negación de San Pedro.

Hora 3. Entregado a los guardias es retenido y burlado y escarnecido durante la noche. Esta es la noche triste.

Hora 4. Pedro ha sido mirado por Jesús. Canta el gallo segunda vez. Lloro Pedro.

Hora 5. Es llevado de nuevo ante el Sanhedrín. Judas sale al paso y echa las monedas. Huye triste. Jesús es de nuevo juzgado brevemente por el Sanhedrín.

Hora 6. Es llevado ante Pilatos. Primeras discusiones con los judíos.

Hora 7. Es llevado a Herodes y burlado.

Hora 8. Vuelve a Pilatos que le juzga de nuevo.

Hora 8,30. Es pospuesto a Barrabás.

Hora 9. Es azotado en el pretorio.

Hora 10. Es coronado de espinas, burlado y escarnecido por la cohorte en el pretorio.

Hora 11. Es presentado al pueblo ¡ECCE HOMO! Entre tumultos es condenado a muerte. Recibe la Cruz. Via Crucis.

Hora 12. Es crucificado. Es levantada la Cruz. Es insultado. Primera palabra. Súplica del buen ladrón. Segunda palabra. Tinieblas; huye la gente del calvario.

Viene la Virgen al pie de la Cruz. Hora 13. Tercera palabra. Silencio... Sufrimiento... los guardias se rifan los vestidos.

Hora 14. Silencio... Sufrimiento... Hacia las 14,45 Jesús dice la cuarta palabra y casi seguida la quinta. Le dan vinagre. Sexta palabra.

Hora 15. Séptima palabra. Expira el Señor. El centurión dice: éste era el hijo de Dios.

Hora 16. Le dan parte a Pilatos. Le piden el cadáver. Un soldado abre con su lanza el costado de Jesús.

Hora 17. Jesucristo es bajado de la Cruz y aprisa embalsamado.

Hora 18. Es Jesucristo puesto en un sepulcro de José de Arimatea; nuevo, no estrenado, en un jardín cerca del calvario. La Virgen vuelve a su casa a esperar. Jesucristo nos amó y se entregó por nosotros a la muerte. Bendito sea.

Así pues, en las mejillas de San Pedro quedaron señalados hondos surcos, que vieron sus discípulos en los años siguientes hasta el de su muerte gloriosa en la cruz...

Por mucho tiempo, después de aquella tarde, consideré suficientemente explicada la causa de que hubiera tantas y tan enormes piedras en las tierras «de cantos y santos» de la serranía de Avila. Y hoy, mayor ya en edad, después de haber estudiado tantas cosas, siento menos suficientemente explicada esa causa que entonces, tal vez porque de mi alma y de las explicaciones nuevas ha desaparecido el encanto atractivo de la poética y simbólica leyenda.

Ex-Combatientes

Convocatoria para proveer 6.000 plazas de Guardias Civiles y 200 de Mozo de Estación en la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A.

Para redacción de instancias y obtención de documentos dirigirse a Luis Benito Martín

Agente de Negocios Plaza Santa Teresa, 5. T. 211. Avila

Tradiciones arevalenses

Domingo de Ramos, olor de to. millos y palmeras, día que nos anuncia los solemnes misterios de la Semana Santa. Amanece este día un poco antes que los anteriores (debido a ser el primero de la nueva hora) como si quisiera ser más largo, para darnos tiempo a comprender la solemnidad del mismo; sol esplendoroso, tiempo de primavera muy a propósito para que el verde de los laureles y el cimbreo de las palmas no se vean oscurecidos por una sola nube, ni por la mínima ráfaga de viento, día puro de esta primavera de España, en que el cielo es azul y en la que también palmas y laureles de victorias pasean por el suelo de la patria perfumadas con el bálsamo de la paz y dirigidas hacia lo alto como indicándonos el camino que siguieron los que todo dieron por ella. El alegre piar de los pajarillos y el dulce tintineo de las campanas anuncian este Domingo de Ramos, en la ciudad arevalense.

Como la liturgia manda, se procede a la bendición de los ramos distribuyéndose entre los asistentes y se organiza inmediatamente la procesión que sale de la iglesia de San Juan y a la que asiste la Corporación Municipal precedida de maceos y alguaciles y en la que figuran en la presidencia el alcalde señor Gómez Fortado, el señor comandante militar, el señor juez de primera Instancia, teniente de la Guardia civil, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y cuantas personas ocupan cargos oficiales, todas ellas portan palmas, y a continuación ininidad de personas así como los niños de las escuelas con sus profesores con ramos de laurel que perfuman las calles de este viejo Arévalo con inciensos de paz y religiosidad. La procesión de Ramos se dirige a la iglesia de Santo Domingo y después de rezadas en esta iglesia las preces de ritual, se dirige nuevamente a San Juan cuyas puertas se hallan cerradas hasta que dados con el pie de la Cruz Parroquial los simbólicos golpes, se abren, entrando la procesión en la misma y comenzando la misa llamada de Ramos. Con esto terminan las solemnidades oficiales a las que nuestras dignas autoridades han dado realce y ejemplaridad siendo portadoras de esas palmas altas y cimbreantes que tanto nos hablan de paz entre los roces de sus puntiagudas hojas.

Para la tarde se ha organizado un gran partido de fott-ball entre la agrupación Antígás destacada en esta localidad y un equipo formado por verdaderos aficionados que quieren hacer resurgir lo que fué el deporte futbolístico en esta ciudad.

Para esta Semana Santa, el excelentísimo Ayuntamiento, y con objeto de dar el mayor esplendor posible dentro de la solemnidad de estos días, ha encargado de los sermones al R. P. Lozano, que no hace mucho tiempo estuvo entre nosotros llenando nuestras ansias espirituales con su sabia palabra y esperamos por lo tanto que en esta nueva ocasión nos enervoreice con la misma para hacernos comprender la grandiosidad de la vida y pasión de Aquel que murió en la Cruz por salvar a la humanidad. Por este motivo enviamos desde estas columnas un aplauso al Excmo. Ayuntamiento.

José Luis San José Martí.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Aniceto Morcillo, presbítero; don Nicolás Carrillo, don Joaquín Costa, señoritas de Coya, don Bruno Casillas, doña María Luisa Carmona, don Guido Caprotti.

Donativos recibidos

Excmo. Señor Gobernador civil, 199 pesetas; don Luis Núñez Herrero, en memoria de su hijo muerto por Dios y por España, 50; señora del Yerro, 30; don A. José Sánchez Díaz, 50; Confitería «La Violeta», postre de dulce; Excmo. señor Gobernador civil, cuarenta kilos de embutido.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Tipografía y Encuad. de Soledad Martín

# ¡MATER DOLOROSA!

(PLEGARIA)

A MI MADRE

Virgen del infortunio, doliente Madre mía, en busca del consuelo me postro ante tu altar mi espíritu está triste, mi vida está sombría, pasaron sobre mi alma las olas del pesar.

Estoy en desamparo, no tengo quien me acoja; hay horas en mi vida de bárbara aflicción; y solo... siempre sólo, no tengo quien recoja, las lágrimas secretas que llora el corazón,

Es cierto que del mundo en la corriente impura cayeron deshojadas las rosas de mi fe, que en pos de mis fantasmas de juvenil locura corriendo, delirante, Señora, te olvidé.

Que me cegó el orgullo satánico del hombre, y en mi ánimo turbada la duda penetró; y se olvidó mi labio de pronunciar tu nombre, y de mi mente loca tu imagen se borró.

Es cierto... ¡pero escucha!... De niño te adoraba al pie de tus altares mi madre me llevó... llorando, arrodillada, la historia me contaba del Gólgota tremendo cuando Jesús murió.

Y vi sobre tu rostro la angustia y el quebranto, caía sobre tu frente la sombra de una Cruz; tus lágrimas rodaban y negro era tu manto... todo de un cirio pálido a la siniestra luz.

Entonces era niño, no comprendí tu duelo; pero te amé, Señora. ¡Tú sabes que te amé que dulce, immaculado, alzabase hasta el Cielo el infantil acento de mi sencilla fe.

Por esa fe de niño, por el ardiente ruego que al lado de mi madre con ella repetí, ¡Virgen del Infortunio, cuando a tus plantas llevo Virgen del Infortunio, apiadate de mí!

Tú miras, Reina Augusta, la senda que cruzamos con llanto la regaron generaciones cien, a nuestra vez nosotros con llanto la regamos y las que vienen luego la regarán también.

A nuestro paso vamos dejando en sus abrojos pedazos palpitanes del rojo corazón; y andamos... más andamos... y no hallan nuestros ojos ni tregua a la jornada, ni tregua a la aflicción.

Mas tú eres la esperanza, la luz, nuestro consuelo, tus ojos levantados suplican al Señor, tus manos están juntas en dirección al Cielo... Tú ruegas por nosotros, ¡oh Madre del dolor!

En busca de consuelo yo vengo a tus altares con alma entristecida y amargo el corazón; y pongo, ante tus ojos, Señora, mis pesares, y en lágrimas se baña la luz de mi oración.

No mires que olvidando tu imagen y tu nombre al viento de este mundo, necio, me arrojé. Acuérdate del niño y olvidate del hombre... mi frente está en el polvo... perdóname... pequé.

¡Oh! por mi fe de niño, por el ferviente ruego que al lado de mi madre con ella repetí, Virgen de los Dolores, cuando a tus plantas llevo Virgen de los Dolores, ¡apiadate de mí!

El Caballero del Arco Mariscal.

## Sección Religiosa

**DIA 21. JUEVES SANTO.**— Santos Benito, ab., fd.; Filemón y Dominico, mrs.; Serapión, anac.; Lupicino, ab y Birilo.  
La misa y oficio divino son del Jueves «In Coena Domini», con rito doble de primera clase y color blanco.

### Oficios de Semana Santa

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, misa, consagración de Oleos y procesión al Monumento. Por la tarde, a las tres, lavatorio, sermón del Mandato por el Muy I. Sr. Magistral. A las cuatro, Tinieblas.

San Juan.—Oficios a las ocho.  
San Pedro.—Oficios a las ocho.  
Santiago.—Oficios a las ocho.

San Vicente.—A las ocho y media.  
Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, oficios a las nueve. Por la tarde a las ocho tinieblas.

San Antonio.—Por la mañana a las ocho y media. La Comunión es de Conmemoración y Reparación de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las tres y media, Lavatorios de pies a doce niños antonianos. A las cuatro, Hora Santa por el P. Victoriano Rodríguez.

La Santa.—Oficios a las nueve. Por la tarde, a las tres y media, Lavatorio y sermón del Mandato. A las seis y media Tinieblas.

Santa Ana.—Oficios a las siete.  
San José (Madres).—Siete y media.  
Encarnación.—A las ocho.

Gracia.—A las siete y media.  
Magdalena.—A las siete y media.  
Gordillas.—Oficios a las diez. Por la tarde a las cinco Tinieblas.  
Mosén-Rubi.—A las siete.

Adoratrices.—A las siete y media.  
Reparadoras.—A las siete y media.  
Siervas de María.—A las siete y media.

**DIA 22. VIERNES SANTO.**— Santos Pablo y Deogracias, obs.; Saturnino, Basilio y Basilia, mrs.; Catalina, vg. y el Bto. Isnardo Chiamp, O. P.—Ayuno y abstinencia.

La misa y oficio divino son del viernes «In Parasceve», con rito doble de primera clase y color negro.

### Oficios de Semana Santa

S. I. Catedral.—A las seis de la mañana Via Crucis. A las siete sermón de Pasión por el M. I. Sr. don Teodoro García Robledo. A las nueve Oficios, Pasión cantada y procesión. Por la tarde, a las cuatro, Tinieblas.

San Juan.—Oficios a las ocho.  
San Pedro.—Oficios a las ocho.

Santiago.—Oficios a las ocho. Por la noche, de nueve a diez, Hora Santa ante el Santísimo Cristo de la Buena Muerte, dirigida por el excelentísimo señor Obispo y organizada por la Cofradía de Piedad y Caridad.

San Vicente.—Oficios a las nueve.  
Real Monasterio de Santo Tomás.—Oficios a las nueve. Tinieblas a las ocho.

San Antonio.—Oficios a las ocho. Por la tarde, a las cuatro, Canto de la Sentencia de Pilatos y Via Crucis.

La Santa.—Oficios a las ocho y media. Por la tarde, a las cuatro, Via Crucis y sermón de la Lanzada por el R. P. Evaristo de la Virgen

del Carmen. A las seis y media, Tinieblas.

Santa Ana.—Oficios a las siete.  
San José (Madres).—A las siete y media.

Encarnación.—A las ocho.  
Gracia.—A las siete y media.  
Magdalena.—A las siete y media.  
Gordillas.—Oficios a las siete.  
Mosén Rubi.—A las siete.

Adoratrices.—A las ocho y media.  
Reparadoras.—A las ocho. Por la tarde, de una y media, sermón de las Siete Palabras por el M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. Catedral.

Siervas de María.—A las siete y media.

**DIA 23. SABADO SANTO.**— Santos Toribio, ob.; Victoriano, Frumencio y cps. mrs.; José Oriol, presbítero; Pelagia, Aquila y Teodosia, mrs., y la Bta. Sibilina de Biscosia, vg., O. P. Ayuno hasta mediodía.

La misa y oficio divino son de Sábado Santo, con rito doble de primera clase y color morado en el Oficio y blanco en la misa.

### Oficios de Semana Santa

S. I. Catedral.—A las nueve de la mañana, Horas, Bendición del fuego, Angélica, Profecías, Bendición de Pila y Misa de gloria.

San Juan.—Oficios a las ocho.  
San Pedro.—Oficios a las siete y media.

Santiago.—Oficios a las ocho y media.  
San Vicente.—Oficios a las ocho y media.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Oficios a las nueve.

San Antonio.—Oficios a las siete.  
La Santa.—Oficios a las ocho. Por la tarde salve a la hora de costumbre.

Santa Ana.—Oficios a las seis y media.

San José (Madres).—A las siete.  
Encarnación.—A las ocho.  
Gracia.—A las siete y media.

Magdalena.—A las siete.  
Gordillas.—A las seis y media.  
Mosén Rubi.—A las siete.

Adoratrices.—A las ocho y media.  
Reparadoras.—A las siete y media.  
Siervas de María.—A las seis y media.

### Prestación Personal

Se pone en conocimiento de todos los patronos que hayan aceptado los nuevos salarios aprobados por la C. N. S. local, que comuniquen a esta Comisaría Intervención las alteraciones habidas en cada uno de sus empleados u obreros a sus órdenes en relación comprensiva de nombres y categorías. Tratándose de patronos del ramo de la construcción, basta con manifestar el jornal asignado a cada categoría de obreros eventuales.

Asimismo, se ruega a los habilitados de los centros oficiales, comuniquen—si tienen ya datos—los aumentos habidos en el personal por ellos habilitado a los fines de rectificación de cuotas en el actual trimestre.

Nuevamente hago notar, que el descuento que por prestación personal ha de hacerse a obreros y empleados a partir del 1.º de enero del año actual, es de un día y cuarto de haber por sueldos fijos en cada mes y el cinco por ciento, en jornales eventuales estando solamente exentos de pago, los mutilados totales y absolutos.

Como quiera que existen empresas y particulares que no han satisfecho aún sus cuotas o las han satisfecho de una manera incompleta, y aún algunos que no han hecho los debidos descuentos a sus funcionarios u obreros, se les previene que deben hacerlas efectivas dentro del mes actual.

El comisario-interventor, Antonio Montero.

¡Español cumple con Pascual!

No seas ingrato y piensa en tu alma.

## CONSULTA MEDICA

# El cólico hepático

El hígado es el órgano encargado de neutralizar la mayor parte de los venenos o toxinas que penetran en el organismo, desempeñando un papel de suma trascendencia en la formación y destrucción de los glóbulos rojos de la sangre y del hierro que el individuo necesita. Toma parte activa en la digestión de los hidratos de carbono, transformándolos en azúcar o reservándolos en forma de glucógeno para cederlo a la sangre a medida que ésta lo va necesitando, constituyendo de esta manera una reserva de calor, un verdadero manantial de energía.

Esta voluminosa glándula llamada hígado, tiene otra importante función al ser la encargada de elaborar la bilis, líquido espeso, de sabor amargo, que es indispensable para la digestión de las grasas. El hígado elabora durante las veinticuatro horas alrededor de un litro de bilis, que se vierte en la vesícula biliar y de la que sale para ir al intestino delgado, con objeto de actuar sobre las sustancias grasas, ingeridas con la alimentación.

Las grasas están formadas por una combinación de ácidos grasos y glicerina, y no pueden atravesar las paredes de las células para ser asimiladas si antes no son desdobladas en sus componentes, muy divididas y licuadas. A la bilis corresponde el importante papel de transformar estas sustancias grasosas en una masa jabonosa y soluble en el agua ya apta para ser asimilada.

Cuando las células del hígado funcionan mal, la producción de la bilis se altera, llegando a ser unas veces muy abundante, y otras, tan escasa y de tan elevada densidad, que puede obstruir los canales biliares. Otras veces ocurre que estos mismos canales se estrechan como consecuencia de las compresiones en ellos producidas por las paredes del estómago enfermas, de los intestinos o del peritoneo, o más simplemente, por la penetración en ellos de cuerpos extraños, como un gusano intestinal, un hueso de fruta, etc. Cuando esto ocurre la bilis no pasa fácilmente al intestino, busca salida por el aparato circulatorio, dando lugar entonces en el individuo a la aparición de ese color amarillo típico que es la ictericia.

Si se produce un catarro en los canales biliares, la bilis se estanca en la vesícula biliar, dando lugar a la

formación de cálculos constituidos por combinaciones de cal con los diversos elementos biliares y de tamaños variables, desde pequeños granos de arena hasta el de un huevo de gallina. La simple existencia de un cálculo biliar no produce fatalmente alteraciones serias de la salud, pero si se forman varios o uno es suficientemente voluminoso para obstruir e inflamar el conducto biliar, entonces es cuando se producen los dolores característicos del cólico hepático, dolor casi siempre intenso, por debajo de las costillas, en el lado derecho o en la «boca del estómago», que se corre hacia atrás en la espalda y en ocasiones hasta el hombro del mismo lado.

Casi siempre se presentan los vómitos de un líquido amargo, amarillo verdoso característico. Estos cólicos pueden durar unos minutos, unas horas y más raramente varios días, siendo sus dolores de tal intensidad, que suelen hacer preciso el empleo de los grandes calmantes.

Los enfermos que sufren cólicos hepáticos, padecen también profundas alteraciones del carácter, hecho observado por el vulgo, que califica de «bilioso» al que es de temperamento triste, retraído, irascible...

El tratamiento en general consiste en lograr que los cálculos se eliminen al exterior, por las vías naturales y en evitar que vuelvan a formarse, fluidificando la bilis y evitando las infecciones que pudieran dar lugar al estrechamiento de los conductos eliminadores de la misma.

Desde muy antiguo se ha recurrido al uso de aquellas aguas minerales que, por su composición química contribuyesen a evitar el espesamiento de la bilis y la consiguiente formación de cálculos. Ya en el siglo XVI, el célebre protomédico del reino, médico de cámara de los reyes Felipe II y Felipe III y prestigioso catedrático de la Universidad de Valladolid, doctor Luis Mercado, recomendaba el uso «larga manudela» del agua Castromonte «Vita», de aquella misma provincia, y en todos los Tratados de Hidrología Médica actuales se prescribe en estas afecciones del hígado el uso de aguas minerales bicarbonatadas, cáldicas, litínicas, como la que acabamos de citar.—Doctor Benito de Obulco, de Asistencia Médica Domiciliaria

## El Aceite de Linaza es fácilmente sustituido por

# LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso, S. A.  
Logroño

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

# SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 550

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.



ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1

SAN SEBASTIAN

### Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 18,0.  
Mínima: 1 bajo 0.

### Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Para conocimiento de los señores concursantes a la vacante existente en esta Jefatura, de una plaza de auxiliar, que ha de proveerse con carácter eventual y sin derecho alguno, se hace público que los exámenes tendrán lugar el próximo día 25 del mes actual y hora de las once de la mañana, en el local que ocupan estas Oficinas, Duque de Alba, 10.

Señores concursantes:  
Don Cesáreo Díaz González; don Antonio Sanz Benítez; don Virgilio Sánchez Herráez.

El jefe provincial.

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillips  
CASA GUERRAS  
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

### Inspección Provincial de Trabajo

Declarados festivos, e inhábiles para el trabajo, los días 19, 21 y 22 del corriente mes, y en cumplimiento de órdenes recibidas del señor delegado regional de Trabajo se dispone:

1.º Los días 19 y 21, festividades de San José y Jueves Santo, serán abonados por los patronos a sus obreros, íntegramente, sin que puedan recuperarse las horas perdidas.

2.º El día 22, festividad de Viernes Santo, inhábil como los anteriores, será abonado a los obreros, pero recuperadas las horas perdidas en la forma que determina el artículo octavo del Decreto de 1.º de Julio de 1931.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.  
El jefe de la Inspección, Mateo Martín Velasco.

PERDIDA pulsera de oro de eslabones con piedras de colores, extraviada el domingo desde Plaza de Santa Teresa a Constitución. Se gratificará en esta Administración.

### Maestros interinos de la provincia

Los interinos de Avila os citan por medio de estas líneas para que el martes, 26 de marzo, os presentéis en la Capital para tratar asuntos de colocación.

### Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.  
Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.  
San Segundo, 28. Teléfono 261

### JUEVES SANTO

Para que el público pueda contemplar las andas y demás elementos decorativos que se han confeccionado para la hermosa efigie del Santísimo Cristo de los Ajusticiados, perteneciente al Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz, la ermita del Humilladero estará abierta durante todo el día.

JUAN JOSE ALVAREZ  
JOYERO DE CONFIANZA  
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA  
Av. José Antonio, 56.—MADRID

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7  
TELEFONO 24  
APARTADO 8

## De Interés para todos los obreros y empleados que tengan reconocido su derecho a la percepción del Subsidio Familiar

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, hace público por la presente, a todos aquellos obreros y empleados que tengan derecho al cobro del Subsidio Familiar que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago correspondiente al mes de Febrero, dará comienzo el día y horas que a continuación se expresan:

**Horas de pago**  
Por la mañana, de diez a una y media.  
Por la tarde, de cuatro a seis.

**Días de pago**  
Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, y F.  
Día 26: Letra G.  
Día 27: Letras H, I, J, K, L y LL.  
Día 28: Letras M, N, Ñ, O, P y Q.  
Día 29: Letras R y S.  
Día 30: Letras T, U, V, W, X, Y y Z.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, sitas en la calle de Tomás Luis de Victoria, número 4, principal, en los días y horas señalados para cada letra.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe de los subsidios por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, P. A. Santiago González Rabadan.

SE VENDE sillería. Catedral, 2.

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

### Beneficencia

En el «Boletín Oficial» de la Provincia del 16 de los corrientes se publica Circular en que figura la relación de optantes, del reemplazo de 1934, al legado de Doña Modesta del Río, otorgándose un plazo de diez días para oír reclamaciones de pobreza de los interesados.

El Gobernador Civil.

Se autoriza a los señores alcaldes de El Barraco y San Juan de la Nava para exterminar los lobos existentes en aquellos términos municipales por medio de batidas, pudiendo usar

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

ESTA INSTITUCIÓN BENÉFICA, QUE VIENE DEDICADA DESDE EL AÑO 1880 A LA ADMINISTRACION DE LOS AHORROS DE LAS MODESTAS CLASES SOCIALES, REALIZA ENTRE OTRAS OPERACIONES LAS SIGUIENTES:

Préstamos con garantía personal.  
Idem sobre ropas y alhajas.  
Idem con garantía de imposiciones a plazo.  
Idem hipotecarios con garantía de fincas rústicas y urbanas. (Estas últimas dentro de la Capital).

### LIBRETAS DE AHORRO

Se admiten imposiciones de 1 a 25.000 pesetas, interés 2 por 100.

### IMPOSICIONES A PLAZO

Se admiten imposiciones de 1.000 pesetas en adelante a plazo de 1 año interés 3 por 100.

El ahorro ennoblece a aquel que le practica, atiende a sus necesidades y le saca de la miseria.

No tengas tus ahorros en casa; depositales en una libreta de la Caja General de Ahorros de Avila y además de su seguridad, obtendrás beneficios. No gastes todo lo que ganes, ahorra un poco y vivirás tranquilo.

## Ecos de Sociedad

### Operado

Por el doctor don Darío Herrero, le ha sido practicada una operación quirúrgica, de la que se encuentra mejorado, al monísimo niño Lucianito hijo del cajero de la fábrica de harinas del señor Ramírez, don Luciano Martín. Deseamos su completo restablecimiento.

### Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del agente judicial don Julián Rofo. Enhorabuena.

### Necrológicas

Ha fallecido en Arévalo a la avanzada edad de noventa y tres años, el pasado día 17 del mes en curso, la virtuosa señora doña Antonia Martín del Pozo, madre del que fué comerciante de esta plaza, don Luis López Martín y de sus hermanos don Juan, don Lucas y don Genaro, este último industrial en Arévalo.

El acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo; reveladora por lo numerosa del gran número de simpatías y amistades con que cuentan sus hijos y propios de la finada.

Expresamos a los citados señores López Martín el testimonio de nuestra sincera condolencia y pedimos por el eterno descanso de tan bondadosa señora fallecida.

—El sábado último se han celebrado en Villarejo del Valle, su pueblo natal, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del ilustre señor don Leoncio Villacastín Cabezas, magistrado de Término, que falleció en Valencia, donde ejercía sus funciones, el día 9 del actual a los sesenta y nueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, habiendo asistido casi todo el pueblo en masa con sus autoridades y muchos amigos de los límites y Arenas, testimoniando así el gran sentimiento que ha producido su muerte en la comarca.

Era el finado muy conocido y apreciado en esta ciudad, pues cursó con gran aprovechamiento el bachillerato en este Instituto y después la carrera de Derecho en la Facultad de Madrid con notas brillantísimas.

Fué siempre un caballero cristiano, modelo de honradez y de patriotismo, que en su difícil misión de administrar justicia, se distinguió por

SE VENDE coche Chevrolet seis cilindros, revisado, en buenas condiciones. Razón: Baltasar Santos, en Velayos. Teléfono 3.

armas de fuego, adoptándose a la vez cuantas medidas estimen precisas en evitación de posibles daños. —También se autoriza al alcalde de Cebrereros en igual forma y con idéntico fin que a los anteriores.

su competencia, laboriosidad y rectitud, cual correspondía a su vasta cultura y principios católicos, sabiendo armonizar con su afable y sencillo trato la seriedad de su cargo y la amabilidad con sus familiares y amigos por modestos que fueran.

La traidora enfermedad cardíaca que le ha llevado al sepulcro, a pesar de su constitución robusta, la adquirió como otros muchos, durante la dominación roja en Barcelona, donde se hallaba ejerciendo, siendo perseguido sañudamente hasta tener que abandonar la capital y refugiarse en un pueblecillo de la costa, después de pasar el trance amargo de ver asesinado a un hijo político y muerte de la impresión la esposa de éste, hija suya, y un hermano en Villarejo, portándose antes y después del movimiento como un verdadero patriota, pues a poco del advenimiento de la funesta República, por su campaña antiseparatista se hizo acreedor a que el célebre siniestro Companys le declarara desafecto a la Generalidad. (D. e. p.).

A su apenada viuda, doña Pilar Contreras Pérez, pariente de distinguida familia de aquí de Avila, a sus hijos don Gregorio, doña María de la Concepción, doña Victoria, doña Balbina y don Carlos, a sus hermanos don Daniel, don Carlos y don Pedro, y a todos los demás familiares del difunto, les deseamos una gran resignación cristiana y les enviamos desde estas columnas el pésame más sentido, especialmente al hermano don Carlos, Recaudador de la Hacienda, constante suscriptor de EL DIARIO y buen amigo nuestro y pedimos a Dios por el alma del difunto señor.

—A edad avanzada, y después da una vida plétórica en virtudes y buenas obras, ha entregado su alma al Creador en Sotalvo doña Máxima Martín, señora que gozaba de gran prestigio y aprecio por sus excelentes cualidades de bondad y trato afectuoso.

Su muerte es muy sentida en el dicho pueblo y sus familiares están recibiendo expresivos testimonios de condolencia de todo el vecindario.

Expresamos nuestro sentido pésame a toda su familia, de modo particular a su hijo don Doroteo Zazo, alcalde de Sotalvo, a su hijo político don Restituto Jiménez, teniente alcalde, y a su nieto don Julián Jiménez Zazo, ecónomo de San Pedro, de Olmedo, y buen amigo nuestro, y pedimos una oración a nuestros lectores por el alma de dicha señora difunta.

### Petición de mano

Por don José Dutil y señora, conocido industrial de esta plaza, y para su hijo Pedro, ha sido pedida en Madrid a doña María Castro, viuda del ilmo. doctor don Alfredo Blanco la mano de su bella hija Pili.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

### Despedida

Con motivo de trasladarse a Cúta, donde fijarán su residencia, los señores de Urrutia se despiden desde las columnas de este DIARIO de sus numerosas amistades, en la imposibilidad de efectuarlo personalmente, como sería su agrado.

### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Cecilia Armenteros y Pérez de Molina, de don Jesús González Albertos, maestro nacional que fué, que dió su vida por Dios y por España en el frente de combate: de doña Eusebia Carrera García; de doña Casilda Martín González, que murió en Bularros; de doña Petra Regidó, Martín, viuda de don Genaro Gila López, que falleció en Sanchidrián; de don Manuel Sánchez Frechel, jubilado de la Hacienda Pública; de doña Lucía Bermejo de Sierra; de la señorita Odalmira Hinojosa Pérez; de don Leonardo Roper; y del industrial que fué de esta plaza don Pedro Jiménez de la Cruz.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

## Delegación Provincial de Servicios Técnicos

### Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de todos los estudiantes, afiliados o no, a este Sindicato de Avila, que en la Secretaría de Orientación y Trámite de esta Delegación, se admitirán a partir de hoy, cuantas consultas se relacionen con asuntos estudiantiles.

Con tal objeto, y a la vez para dar impulso a nuestra labor de «Ayuda Universitaria», esta Delegación proporcionará a cuantos lo deseen, una tarjeta especial, que con el domicilio, nombre y apellidos del interesado y previa escritura al dorso de la misma del asunto que se interese, será enviada directamente a «Guía» (Delegación Nacional de Orientación y Trámite) que informará sobre tales extremos.

El precio de la tarjeta será de una peseta para los afiliados al Sindicato y de 1'50 para los que no lo sean, bien entendido que quienes las empleen, a la vez de recibir una completa información, habrán colaborado a nuestra gran obra de «Ayuda Universitaria».

El delegado provincial, Eduardo Rey Fernández.

### TELEGRAMA

Secretario Nacional de Servicios Técnicos a Jefe Provincial del S. E. U.:

Ministerio Educación Nacional en vista gran número instancias presentadas solicitando exención ingreso en Universidad ha determinado restringir exenciones concediéndolas solo a quienes acrediten suficientemente su condición de ex-combatientes o ex-cautivos. Esto puede explicar que algunas solicitudes sean denegadas, pero en caso de serlo cualquier instancia procedente de ex-combatientes o ex-cautivos debidamente acreditados deberas remitir nota con exposición de toda clase de detalles para su tramitación.

## EL ABULENSE

Unico taller en Avila de chapista, pintura al duco, fumista y soldadura autógena. Carretera Nueva, núm. 3. Al lado de los coches Madrid Salamanca.

## DENUNCIAS

### Por infracción a la ley de Abastos

La Guardia civil de Crespos ha denunciado e intervenido 67 kilos de alubias al vecino de Mirueña Gaspar Jiménez Rodríguez; la de Becedas ha denunciado e intervenido 60 arrobas de patatas al vecino de Medinilla Gregorio Gil García por transportarlas sin la debida autorización; la de Fontiveros ha denunciado e intervenido 157 fanegas de cebada a Vitesinda Gutiérrez Gutiérrez, de Collado de Contreras.

### Por viajar sin salvoconducto

Ca Guardia civil de Becedas ha denunciado a 13 vecinos de Medinilla que se dirigían a Barco de Avila.

### Mujeres de Acción Católica

Mañana, Jueves Santo, de cinco a seis que todos los Sagrarios estén acompañados por vosotras.

### Via-Crucis de penitencia

Saldrá el Viernes Santo de la Santa Iglesia Catedral a las seis de la mañana, y recorrerá distintos cruces de la Capital, organizado por la Juventud de A. C. con la colaboración del Ilustre Patronato de la Vera-Cruz.

Se suplica a las señoras y señoras que acudan a dicho acto, se coloquen a la derecha del trascoro, para la mejor organización de la procesión.

## El Caudillo a Sevilla

SEVILLA.—El jefe de la Casa Civil del Caudillo ha facilitado la siguiente nota:

«En la mañana de ayer S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos abandonó su Palacio de El Pardo en dirección a Sevilla. Iba acompañado de su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo y de su hija. En otro coche marchaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y don Julio Muñoz Aguilar, acompañados de sus respectivos ayudantes. Por los pueblos del recorrido, el Caudillo fué aclamado entusiastamente. A las doce y media llegó la comitiva al pueblo de Guadalupe, donde, en medio de grandes manifestaciones de cariño, el Generalísimo descendió de su coche ante la escalinata del histórico Monasterio, en el que le esperaba la comunidad, las autoridades provinciales de Cáceres, presididas por el consejero nacional y miembro de la Junta Política, camarada Luna, y el gobernador civil. El Jefe del Estado hizo su entrada en el templo bajo palio, cantándose acto seguido una solemne Salve. El prior, reverendo padre Gorostiza, dió la bienvenida al Caudillo, que «posturándose ante la imagen de la Virgen de Guadalupe, sigue los pasos históricos de Reyes y Emperadores».

Terminó diciendo que la fecha quedaría grabada para siempre en la Historia. Después de terminado el acto religioso, el Generalísimo visitó detenidamente el Monasterio, admirando sus innumerables riquezas. En la hostería del mismo le fué servido el almuerzo por los frailes de la comunidad. Una vez terminado, la comitiva emprendió de nuevo el viaje hacia Sevilla. En el límite de la provincia de Sevilla esperaban a S. E. las autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento. El Jefe del Estado, a su llegada a Sevilla, quedó instalado en el Palacio de Yanduri.»

Jueves y Viernes Santo, gran exposición de escaparate.  
CASA GUERRAS. Plaza de Santa Teresa, 14. Teléfono 257.

### Adoración Nocturna

Mañana celebrará la Sección de esta Capital la Vigilia Reglamentaria de Jueves Santo en la S. I. Catedral. Los adoradores deberán estar en el Santo Templo diez minutos antes de las once de la noche. La entrada será por la puerta del Poniente que se abrirá luego de las diez.

## UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

### Registro civil

Día 18 de marzo.  
Defunciones: Elisa Jiménez Jiménez, de 69 años (Empedrada 15).

Día 19.  
Nacimientos: José Luis Mateos García (Ajates 50); José del Nogal Jiménez (Dehesa de Aldeaciegos).  
Defunciones: Aquilina Rodríguez Fragua, de 75 años (Independencia 7).

Día 20.  
Nacimientos: José Gómez Sánchez (Travesía del Pocillo 3); María Teresa Rodríguez García (Travesía Santiago 5); José Berrón Sánchez (Ajates 50); María Teresa Dapena Demadre (Carretera Toledo); Teresa Rofo Alvaro (Francisco Gallego 9); Josefina Hernández Lázaro (San Segundo 3);  
Defunciones: Dámaso Zazo Hernández, 48 años (Empedrada 4, Hospital Provincial).